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Раздел 1. Социально-экономическое положение и потенциал Кирпильского сельского поселения
 Усть-Лабинского района
1.1. Общая характеристика социально – экономического 

             положения Кирпильского сельского поселения 
Усть-Лабинского района
          Площадь территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района составляет 14107 га, на котором расположен  населенный пункт:  станица Кирпильская.

         Географическое положение: северная часть Усть-Лабинского района.
    Границы: на западе граничит с Раздольненским сельским поселением Кореновского района, на востоке – с Восточным сельским поселением, на юге- с Усть-Лабинским городским поселением, на севере –  Выселковский район. 

Климат: умеренно-континентальный. 

Население: 5504 человек (на 1 января 2008 года) .
Численность трудоспособного населения – 2876 человек (на 1 января 2008 года) ( 52,2 % в общей численности поселения).

Плотность населения: 39,0 чел/км² 
Национальный состав Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района: 90% - русские; 10% - жители 17-ти национальностей.

Административно-территориальное устройство:
Систему органов местного самоуправления Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района составляют: 

· представительный орган муниципального образования – Совет Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района;

· глава муниципального образования - глава Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района;

· исполнительно-распорядительный орган муниципального образования - администрация Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района.

Общая протяженность дорог Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района составляет 52,8 из них:

· с асфальтовым покрытием –17,9 км;

· гравийное покрытие
 - 27,1 км;
· без покрытия (грунтовые) – 7,8 км.


Доля автодорог с твердым покрытием к общей протяженности дорог муниципального образования составляет 33,9 %. 

          Определяющими предпосылками эффективного развития поселения  в рамках решения поставленных задач и достижения намеченной цели является состояние потенциала поселения.

Сравнение темпов роста основных показателей социально-экономического развития поселения за 2007 год (по крупным и средним предприятиям)   демонстрирует, в общих чертах, стабильное развитие поселения.

По  итогам 2007 года поселение  находится в числе передовых в ранге среди поселений района  по урожайности  и объему производства зерновых,   по  обороту торговли. В сельскохозяйственном производстве занято более 40% всего работающего населения поселения. Развито растениеводство. Более половины всех посевных площадей занято под зерновые культуры, из технических культур преобладают посевы семян сои, сахарной свеклы и подсолнечника. По урожайности этих культур поселение занимает лидирующие позиции в районе на протяжении последних 5 лет. Поголовье крупного рогатого скота в поселении во всех категориях хозяйств составляет в настоящее время 1310 голов, в том числе коров 721 голов. Численность  поголовья  свиней – 12100 голов, овец и коз – 110 голов.


В отрасли животноводства поселение  во всех категориях хозяйств в среднем за год производится более 3965 тонн молока, 2278 тонн мяса скота и птицы (в живой массе).

В поселении низкий уровень зарегистрированной безработицы. 

При этом, однако, целый ряд показателей социально-экономического развития свидетельствует о группе нерешенных проблем, которые могут оказаться существенными с точки зрения конкурентоспособности поселения и его эффективной интеграции в процессы, определяющие основные направления развития.

По-прежнему высока (хотя быстро сокращается) доля населения с доходами ниже прожиточного минимума. Около 150% трудоспособного населения поселения вынуждены искать работу за пределами территории Кирпильского сельского поселения.

Вышеперечисленные проблемы формирует реестр первоочередных мероприятий, без которых стратегическая и программная работа становится затруднительной. 

1.2 Анализ и краткая характеристика факторов внешнего воздействие на социально-экономическое развитие Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района.

Существенное влияние на экономику Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района оказывает конкуренция, особенно на рынке мясомолочной продукции со стороны крупных предприятий по производству и реализации мясомолочной продукции, занявших большую часть этого рынка.

Дисбаланс цен на выращенную сельхоз продукцию и горюче-смазочных материалов приводит к  повышению себестоимости продукции. 

Закупочные цены на зерновые культуры, овощные культуры  выращенные в личных подсобных хозяйствах  настолько малы, что выращивание вышеуказанных культур становится экономически невыгодными.  

Благодаря активизации краевой инвестиционной политики перед Кирпильским сельским поселением Усть-Лабинского района открываются новые перспективы подключения поселения к краевым программам, реализация которых намечена «Стратегией развития Краснодарского края до 2020 года», по таким направлениям, как:

обеспечение высоких темпов устойчивого экономического роста;

кардинальное повышение качества и продолжительности жизни, развитие человеческого потенциала.

1.3. Анализ ресурсного потенциала и внутренних  условий  развития Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района.

Оценка природных  ресурсов

 Существенное влияние  на экономику Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района оказывают природные ресурсы. Кирпильское сельское поселение Усть-Лабинского района располагает   природными ресурсами такими как  земля, глина, вода.  
Основную  часть  территории  (90%)  почвенного  покрова  поселения  составляют  карбонатные  черноземы  и  слабовыщелочные  земли.  

Богатейшее наследие земель позволяет выращивать сельскохозяйственную продукцию, что позволит насытить рынок продукцией собственного производства и увеличит доходы в бюджет.
           Площадь сельскохозяйственных  угодий составляет 11,8 тыс.га, площадь пашни – 11,4 тыс.га, пастбищ 98 га.
Большим  богатством  поселения,  как  и  других поселений района,  являются  пресные  подземные  воды  Азово-Кубанского  артезианского  бассейна. 

На территории поселения имеется три  артскважин, обеспечивающие жизнеобеспечения населения водой, которые обслуживаются ОАО «Водопровод». Для нужд производства п/п «Нива» ЗАО фирма Агрокомплекс имеется четыре артскважины.

Кирпильское сельское поселение Усть-Лабинского района пересекает степная река Кирпили по территории поселения протекает река Махортова Балка.

На  прилегающей территории к реке видна перспектива развития зоны отдыха населения и развития рекреации.  

Водные возможности и рыбные ресурсы позволяют планировать рыболовство. В 2008 году зарегистрировано 12 индивидуальных предпринимателей, взявших в аренду водоемы для рыборазведения.

В перспективе возможно строительство цеха по переработке рыбной продукции.

На территории поселения лесов не имеется, но есть древесно-кустарниковая  растительность, которая несет защитный характер почвы от эрозии, выдувания ветрами верхнего слоя, высушивания. 

Стратегический подход к управлению территориальным социально-экономическим развитием поселения обеспечит  высокие темпы устойчивого экономического роста, кардинальное повышение качества и продолжительности жизни, развитие человеческого потенциала, увеличение количества рабочих мест. 
   Характеристика географического положения

        Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района  по  своему  природному  характеру  расположено  в  центральной  зоне  Краснодарского  края.  Рельеф  площади  поселения   характеризуется  как  равнинный  пологоволнистый  со  слабым  уклоном  на  запад  и  северо-запад.  Климат умеренно-континентальный  и  представлен  средней  многолетней  (за  25  лет)  температурой  воздуха   +10,2  градусов  по  Цельсию.  Многолетняя  среднемесячная  температура  января  составляет  -3  градуса  по  Цельсию,  июля  +23.

Кирпильское сельское поселение Усть-Лабинского района в  зоне  неустойчивого  увлажнения.  Среднегодовое  количество  осадков  составляет  520  миллиметр,  господствующие  ветры  северо-восточные.  

К основным преимуществам территориального расположения Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района  можно отнести следующее:

- географическая близость к городу Краснодару, Кореновску,             Усть-Лабинску, что способствует развитию торговых, экономических и инвестиционных связей с городами Краснодарского края;

- расположение в центре Краснодарского края, а так же развитая транспортная сеть способствуют развитию логистического комплекса.


К основным недостаткам географического положения Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района можно отнести:

отдаленность от черноморского побережья, что отрицательно сказывается на инвестиционной активности в курортно-рекреационной сфере;

отсутствие схемы территориального планирования территорий поселения, что снижает возможности стратегических потенциальных инвесторов. 


В целом с точки зрения инвестиционной привлекательности можно сделать вывод о ее средней степени. 

1.4. Анализ трудового потенциала Кирпильского сельского поселения 
Усть-Лабинского района
 Демография

Численность постоянного населения Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района  на 1 января 2008 года  составляла 5504 человек, из них мужчин – 2520 человек, женщин – 2984 человек, лиц трудоспособного возраста – 2876 человек, старше трудоспособного возраста – 1673 человек, моложе трудоспособного возраста – 955 человек. Средний возраст   жителей поселения  - 42 года.

Уровень трудоспособного  профессионально подготовленного населения поселения составляет 45 %. В сельском хозяйстве занято  1808 человек,  в учреждениях, предоставляемых социальные услуги, - 303 человека. Численность занятых в этих отраслях  в течение  5 лет будет динамично расти,  ежегодный прирост составит от 3,5% до 5%.  

На 5504 лиц, проживающих в поселении, приходится 1602 нетрудоспособных.

Уровень  регистрируемой безработицы в поселении ( отношение численности зарегистрированных безработных к численности  экономически активного населения района)  на 1 июля  2008 года составляет 0,2 % и, согласно прогнозу, не превысит 0,5 %. Основная часть предприятий, имеющих вакансии рабочих мест, находится в городе, поэтому сельское население в силу меньшей территориальной доступности  по сравнению с городским оказалось в большей степени вытесненным с рынка труда.

Немаловажным фактором напряженности рынка труда для поселения  является сезонный характер безработицы, связанный с работами на сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятиях, а также непредставление в службу занятости населения вакансий большинством работодателей поселения.

В результате реализации Программы социально – экономического развития Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района на 2008 – 2020 годы прирост численности, занятых в экономике увеличится за счет вовлечения  трудовых ресурсов в развитие реального сектора экономики, опережающими темпами  будет возрастать число занятых в материальном производстве и развитие личных подсобных хозяйств.

.

Кадры

На территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района остро стоит проблема в кадрах в области бюджетной сферы, культуры, спорта, а так же ощущается недостаток  высококвалифицированных специалистов рабочих профессий.
Наиболее востребованы на рынке труда  рабочие профессии: тракторист, слесарь, токарь, каменщик, электрогазосварщик, плотник, штукатур-маляр, водитель, животновод. 


Подготовка кадров готовится в учебных заведениях российской федерации. Общая численность обучающихся  - 237 человека, в том числе на очной форме обучения 217 студентов

1.5. Анализ экономического потенциала Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
Сельское хозяйство
Кирпильское сельское поселение Усть-Лабинского района является преимущественно аграрным, поэтому состояние экономики  зависит, во многом, от развития сельскохозяйственной отрасли. Сельское хозяйство – главная артерия промышленного комплекса Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района. 

В сельском хозяйстве занято 1 крупное предприятие п/ Нива ЗАО фирма «Агрокомплекс»  и 146 крестьянско - фермерских хозяйств. Несмотря на ряд трудностей в отрасли нужно  отметить,  что  ряд  хозяйств  поселения  работают  стабильно,  имеют  устойчивые  экономические  показатели  и  получают  прибыль  по  итогам  финансово-хозяйственной  деятельности. 

Среднегодовой  объем  производства  зерна  по  поселению  за  2001-2005  годы   составил  28,0 тысяч  тонн,  в 2006  году -28,3 тысячи тонн, в 2007 году - 32,4 тысячи тонн. Ежегодно  хозяйства поселения  производят  более  2,9  тысячи  тонн  семян  подсолнечника,  19,4  тысячи  тонн  сахарной  свеклы, сои- 1672 тонны.  

Поголовье крупного рогатого скота в поселении во всех категориях хозяйств составляет в настоящее время  1310 голов, в том числе коров 721 голов. Численность  поголовья  свиней – 12100 голов, овец и коз –110 голов.


Значительную часть в обеспечение поселения полноценными продуктами питания вносит частный сектор ЛПХ. Жителями поселения на приусадебных и дачных участках производится в среднем за год 521 тонна кукурузы на зерно, 42 тонны подсолнечника, 223  тонны картофеля, 112  тонн овощей, 1000 тонн молока и 270 тонн мяса скота и птицы в живой массе.


При реализации закона Краснодарского края «О личном подсобном хозяйстве» планируется получить прирост  поголовья КРС и свиней.

     Потребительский  рынок

На    территории   Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района розничную торговлю осуществляют 16 торговых точек, действует 1 рыночная площадка.

Важным фактором в насыщении потребительского рынка товарами и удовлетворения спроса населения остались вещевые, смешанные и продовольственные магазины. 

Как и прежде, преобладающую долю в общем объеме платных услуг населению занимают жилищно-коммунальные, услуги связи, транспорта и бытовые. 
  Малое и среднее предпринимательство

В Кирпильском сельском поселении Усть-Лабинского района действуют 175 предпринимателей без образования юридического лица. Количество субъектов малого бизнеса ежегодно растет, к 2010 году прогнозируемый рост численности субъектов малого бизнеса составит до 190 единиц.

Численность субъектов малого бизнеса по основным видам деятельности распределены следующим образом:

· оптовая и розничная торговля – 18 %

· сельское хозяйство – 80 %

· прочие виды деятельности – 2 %

       Преимущественное  развитие отраслевой структуры  малого бизнеса в Кирпильском сельского поселения Усть-Лабинского района - в сфере торговли. 

   Для решения задач малого предпринимательства администрацией Кирпильском сельского поселения Усть-Лабинского района формируется система экономического взаимодействия муниципалитета и предпринимателей в решении проблем социально-экономического развития поселения.

1.6. Анализ развития социальной  сферы Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
За  период с 2001 по 2007 годы   социально-экономические  показатели  района  имели  возрастающую  тенденцию (таблица №2):                                   

                                                                                                           таблица №2   

	Наименование  показателей


	2005г
	2006г
	2007г

	Фонд  оплаты  труда  всех  категорий  работающих (млн.руб.)
	40,0
	61,2
	70,8

	Среднемесячная  заработная  плата (рублей)
	329,8
	5111
	5940


         Стабилизация работы  отраслей экономики, укрепление финансовой устойчивости предприятий  в течение 2005-2007 года  способствовало  улучшению социально – экономической ситуации в поселении.

 
Численность экономически активного населения  возросла на 7 % и составляет 2001 человек или 69,5 %  трудоспособного населения. Реальная  заработная  плата на крупных и средних предприятиях   за 9 месяцев 2008 года увеличилась по сравнению с 2006 годом  на 15%  и достигла  6235 рублей.

   Доступность жилья для молодых семей

На территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района реализуется подпрограмма «Молодой семье - доступное жилье», краевая целевая программа «Жилище» и федеральная целевая программа «Жилище» на 2002-2010 годы. По данным программам признано участниками 2 семьи. 

 Ипотечное кредитование

Жилищная проблема в нашем поселении это одна из наиболее острых проблем и одна из первостепенных задач, стоящих перед органами власти. 

Основная  роль в решении поставленной задачи отводится развитию ипотечного жилищного кредитования, которое представляет собой заем денежных средств на длительный срок под залог недвижимого имущества.

Для увеличения объемов данного направления в последующие годы администрацией Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района имеются  участки для строительства жилых домов в станице Кирпильской на перспективу до 2020 года.

1.7. Анализ развития инфраструктуры Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
 Транспортная инфраструктура


Общая протяженность дорог Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района – 52,2км, в том числе с твердым покрытием – 17,9 км.  поселение  связано дорогами с твердым покрытием, как с районным центром, так и с федеральными дорогами. 

                             Связь и телекоммуникации

Отрасль «связь»  включает почтовую, электронную,  радиосвязь.  Услуги  почтовой связи оказывает  структурное подразделение управления Федеральной почтовой связи Краснодарского края филиала ФГУП « Почта России», услуги электронной и радиосвязи -  структурное подразделение филиала «Кубаньэлектросвязь» ОАО «ЮТК», МТС и Билайн. За период 2001 – 2007 года  предприятия связи  имели динамичное  развитие. На территории поселения в 2009 году планируется строительство башен Мегафон и Евразия, что позволит обеспечить жителей поселения более устойчивой связью.

                                       Инженерная инфраструктура

По данному направлению за последние годы отмечается стабильный рост. 

Объем  газа будет расти  в  прогнозируемом  периоде  за счет увеличения строительства газопроводов уличного объема ремонта и технического  обслуживания газового оборудования, усиления контроля за потреблением   газа,  вводом  новых  жилых объектов и  производственных зданий, газификацией  населенного пункта. 

     Потребление воды  увеличится  так  же  за счет  приобретения и  установки  населением новых  бытовых  машин и улучшением  бытовых  условий жилья (ванные, бани  сауны, летние души и др.),  усиления  контроля  за потреблением воды,  установкой  счетчиков  потребления  воды,  устранение потерь воды  за счет замены трубопроводов, ввод  новых водонапорных  башен. 

 Водоснабжение

ОАО «Водопровод» Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района является основным поставщиком услуг по водоснабжению (24,8 км. водопроводных сетей) в Кирпильском сельском поселении имеется 3 артскважин. Изношенность водопроводных сетей составляет более 60%.  
Энергоснабжение

Электроснабжение муниципального образования Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района обеспечивает Усть-Лабинские электрические сети ОАО «Кубаньэнерго». 

Все населенные пункты Кирпильского сельского поселения электрифицированы.
Газоснабжение

Деятельность по эксплуатации объектов газификации и газоснабжения Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района осуществляется специализированными организациями – ОАО «Усть-Лабинскрайгаз».

На 01.01.2007 года газифицировано 858 домовладений– 41,9%.  В 2009 – 2011 годах  запланирована газифицикация улиц Первомайской, Степной. Лермонтова, Пушкина, Советской.
 Социальная инфраструктура
          На территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района находятся одна школа, в которых обучается 544 учащихся  и  преподавательский состав в количестве 62 человека. 

            Медицинское обслуживание населения Кирпильского сельского поселения осуществляется сельской  амбулаторией . В амбулатории имеется врач-стоматолог, врач-педиатр, фельдшер-акушер, процедурная медсестра. Населенный пункт обслуживает пост скорой помощи.

                     На территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района расположены МУК «КДЦ «Кирпильский» в станице Кирпильской. При «КДЦ» работают кружки различной направленности, имеется зрительный зал на 600 мест, библиотека. 

          На территории сельского поселения имеется Мотодром, футбольное поле. Работают секции по футболу, дзюдо, волейболу, баскетболу, гиревой спорт которые посещают жители поселения.  Тренируются    команды    на стадионе поселения. Имеется 2 спортивных зала в 2008 году будет построена спортивно- игровая площадка
Обеспеченность населения жильем  на душу населения составляет   13,0 м², что соответствует средне краевому уровню. 48 %  всего жилого фонда  благоустроено водопроводом,  42 % от общего жилого фонда  газифицировано.

Основными проблемами в социальной сфере являются: 

 -уровень бедности,
- недостаточное качество жизни населения,

- 30 % населения    имеют доход ниже прожиточного минимума,   
- смертность в трудоспособном возрасте;

- дисбаланс уровня заработной платы по отраслям экономики.

1.8. Инвестиционный потенциал Кирпильского сельского поселения 
Усть-Лабинского района
За период с 2001 по 2005 год в Кирпильском сельском поселении Усть-Лабинского района наблюдается стабильный ежегодный рост инвестиционной активности. Активно  действует администрация поселения при получении  земельного  участка для ведения  бизнеса,  поиск подходящих инвестиционных  площадок  для  потенциальных  инвесторов.

   Положительная тенденция обусловлена выгодным географическим положением Кирпильского сельского поселения и улучшением инвестиционного климата территории.

Бюджет Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
 Администрацией Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района на постоянной основе осуществляется  ряд комплексных мер по обеспечению устойчивого социально экономического развития поселения. 


Деятельность администрации направлена на увеличение наполняемости доходной части бюджета, усиление контроля за эффективным

 расходованием бюджетных средств, совершенствование бюджетной системы.   

  Исполнение консолидированного бюджета  

Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района                                                                                                
Консолидированный бюджет Кирпильского сельского поселения за 2007 год по доходам с учетом полученных дотаций, субвенций и средств, полученных по взаимным расчетам, фактически исполнен в сумме 11161,2 тыс. рублей (101,7% плана), по расходам исполнен в сумме 8440,3тыс.рублей (72,2% ).

Из общей суммы доходов налоговые и неналоговые доходы составили   7257,2 тыс. рублей или 65%, безвозмездные перечисления из вышестоящих бюджетов – 3904 тыс. рублей (35%).

По сравнению с 2006 годом поступления налоговых доходов увеличились в абсолютной величине на 3526,3 тыс. рублей ( 194,5 %).
Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам выполнены  и перевыполнены по всем налогам и сборам.

Рост  налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет поселения  за  период 2006- 2007 годы увеличился в 1,5 раза.

Финансовая помощь из вышестоящих бюджетов в 2007 году поступила в сумме 3904,0 тыс. рублей (100 % от плановых назначений). По сравнению с 2006 годом безвозмездные поступления увеличились в абсолютной величине на 3400,0 тыс. рублей , так как выделенные средства на капитальный ремонт КДЦ «Кирпильский» Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района в сумме 2500,0 тыс.руб.
По расходам консолидированный бюджет Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского  района исполнен в объеме 8440,3 тыс.рублей, исполнение составило 72,2 % ( 2006 г.  – 83,79 %).

По сравнению с  2006 годом расходы увеличились на 4991,3 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета составили расходы на коммунальное хозяйство- 2964,3 тыс.рублей ( 35,1 %), культура- 2788,2 тыс.рублей (33 %), общегосударственные вопросы. Благоустройство- 4,0 тыс. рублей (0,2%).

Основной приоритет консолидированного бюджета Кирпильского сельского поселения  в 2007 году, как и во все предыдущие годы – создание условий для повышения доступности и качества услуг социально- культурной сферы. 
1.9. Анализ уровня антропогенной  нагрузки и экологической безопасности на территории Кирпильского сельского поселения 
Усть-Лабинского района

Наиболее значимыми экологическими проблемами Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района являются:

· недостаточная развитость системы сбора вторичного сырья, что приводит к попаданию ценных компонентов на свалки;

· отсутствие установки по обезвреживанию ТБО и отходов лечебно-профилактических учреждений и, как следствие, захоронение их на свалках;

· отсутствие пунктов по приему опасных отходов (ртуть-, свинец- и резиносодержащих);

На территории поселения  находится  свалка, которая требует обустройства (отсутствует ограждение, не организован контроль за фракционным, морфологическим, химическим составом отходов, не организованы участки мойки спецавтотранспорта, нет системы сбора и повторного использования поверхностных вод с территории свалки), отсутствуют разрешительные документы в области охраны окружающей среды, лицензия на обращение с отходами, не ведется мониторинг загрязнения грунтовых вод. Современные технологии сбора не внедряются;

В целях недопущения экологических и санитарных нарушений  ведется контроль органами за размещением объектов вне санитарных и водоохранных зон.

Анализ эффективности использования водных объектов Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района 

Гидрографическая сеть поселения представлена рекой «Кирпили», «Махортова Балка». 

       Густота речной сети степной реки невелика, она мелководна. Степная река имеет повышенную минерализацию.

Для реки поселения  характерна слабая проточность.  Русло реки перегорожено многочисленными плотинами.

Водный режим реки нестабилен. Уровни воды и расходы колеблются в течение года.  

На территории  Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района 12 физических лиц имеют лицензии на водопользование для товарного рыборазведения, рекреации. До 2020 года планируется значительно увеличить производство товарной рыбы.

 Анализ ветеринарно-санитарного состояния Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района 

Ветеринарно-санитарное состояние поселения в целом характеризуется как положительное. В настоящий момент Кирпильское сельское поселение является благополучным по инфекционным и инвазионным заболеваниям сельскохозяйственных животных. Контроль за эпизоотической ситуацией осуществляется госветслужбой Усть-Лабинского района. 

1.10. Состояние системы управления  социально-экономическим      развитием Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
 Схема территориального планирования

В Кирпильском сельском поселении Усть-Лабинского района в области архитектуры и градостроительства запланированы средства на разработку схемы территориального планирования Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района на 2009 год.
В результате анализа использования территории поселения будет разработана модель комплексного решения экономических, социальных, экологических проблем, направленных на обеспечение устойчивого развития поселения.

Наличие схемы территориального планирования Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района позволит решить  основную задачу -  произвести функциональное зонирование территории, планировать размещение зон различного назначения  и объектов капитального строительства разного уровня, а также развитие территорий и объектов культурного наследия. 

Главной градостроительной идеей  будет являться улучшение градостроительной ситуации, оптимизация планировочной структуры и функционального зонирования, совершенствование системы расселения, а также территорий сельскохозяйственного назначения и рекреационных зон, улучшение экологической ситуации и совершенствование природно-экологического каркаса территории.

Защита населения территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района от ЧС

В соответствии с Федеральным законом от 06 ноября 2003 года              № 131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», определяющим вопросом местного значения является организация и осуществление мероприятий в области защиты населения и территорий от ЧС, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах. Органы местного самоуправления несут ответственность за комплекс мероприятий, обеспечивающих безопасность населения и сохранность материальных средств.

 Для реализации полномочий в области ГО и ЧС в поселении созданы:

1. Комиссии по предупреждению и ликвидации  чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности поселения;

2. Нештатные аварийно-спасательные формирования. 

3. Разработана целевая программа  развития и совершенствования системы гражданской обороны, защиты населения от ЧС природного и техногенного характера, обеспечения безопасности людей на водных объектах, пожарной безопасности в Кирпильском сельском поселении Усть-Лабинского района на 2008 год и определено ее финансирование в                33  тыс.  рублей.

На территории поселения  потенциально опасных объектов (зарегистрированых в реестре края) не имеется. 

На реках поселения  расположены  22 дамб (гидротехнические сооружения).

           Для эффективной реализации полномочий в области ГО и ЧС необходима реализация следующих мероприятий: 

Мероприятия  предупреждения и защиты населения и территорий от ЧС

Разработка паспорта безопасности поселения и паспорта антитеррористической защиты.

Совершенствование обучения населения. 

Мероприятия в области пожарной безопасности

Создание и поддержание в рабочем состоянии пожарного водоснабжения в поселении.

Оборудование пирсов для забора воды из поверхностных водоисточников и их освещение в темное время суток.

Оснащение водонапорных башен в  поселении устройствами для забора воды пожарными машинами.

Оборудование необходимого количества пожарных водоемов.

Оборудование помещений с массовым пребыванием людей (школ, садиков, домов культуры и т.п.) пожарной сигнализацией, громкоговорящей системой оповещения о пожаре и ЧС.

Поддержание в исправном техническом состоянии пожарных гидрантов.

Мероприятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах

     
Оборудование мест для купания и отдыха в поселении. 

    
Создание спасательной службы на воде (обучение матросов-спасателей, спасателей управляющих моторными лодками) и ее оснащение.

         Финансирование мероприятий в запланированном объеме позволит органам местного самоуправления выполнить полномочия в области ГО и ЧС.

Анализ состояния институтов гражданского общества в

Кирпильском сельском поселении Усть-Лабинского района
Одной  из основ гражданского общества в любом демократическом  государстве является местное самоуправление, располагающее колоссальным потенциалом выражения интересов народа и улучшения условий его жизни. Огромным преимуществом местного самоуправления является его приближенность к населению, возможность граждан самостоятельно или при минимальном участии органов власти решать свои проблемы с учетом местной специфики. В решении общих проблем большое значение  имеет возможность граждан создавать  объединения по общности своих интересов. Общественные организации служат для местного самоуправления индикатором общественного мнения, одним из каналов обратной связи местной власти с населением. 

Действующая муниципальная нормативно-правовая база регламентирует различные направления взаимодействия органов местного самоуправления и общественных объединений через механизмы муниципальной финансовой поддержки и проведения публичных слушаний. Связующим звеном между властью и населением стали органы территориального общественного самоуправления. Важность такого института обусловлена тем, что территориальное общественное самоуправление способствует воспитанию гражданского самосознания, организации сотрудничества между органами местного самоуправления и органами власти. 

1.11. Баланс сильных и слабых сторон развития

Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
(на основе SWOT - анализа)
Для выявления основных проблем препятствующих социально-экономическому развитию был проведён анализ сильных, слабых сторон, возможностей и угроз Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района.
Баланс сильных и слабых сторон развития 
Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
	Фактор
	Влияние фактора на развитие поселения

	
	позитивное
	негативное

	1.Ресурсный потенциал:
	
	

	    1.1 Экономико-географическое положение 
	Административный центр поселения ст.Кирпильская находится в 70 км от областного центра - г.Краснодара и в 20 км от районного центра г.Усть-Лабинска, на севере Усть-Лабинского района. Доступность для жителей высококачественных услуг г. Краснодара (транспортных, инфраструктурных, образовательных, бытовых, деловых, финансовых и т.п.), использование местными предприятиями краснодарских потребительских и сбытовых рынков, возможность привлечения средств жителей Краснодара для развития сферы досуга, отдыха, туризма
	Близость такого мегаполиса как Краснодар ведет к оттоку молодежи и высококвалифицированных специалистов на более высокооплачиваемые рабочие места.

	1.2 Транспортное положение
	Транспортная сеть автомобильная) связывает поселение с краевым и районным центрами.
	Удаленность транспортной железнодорожной сети на расстояние 16 км

	1.3 Возможность размещения: 

- новых производств 

  

  
- объектов социальной сферы 

  
- жилья
	 
 Наличие свободных производственных площадок с их последующей реконструкцией и использованием для размещения новых производств. Наличие свободных территорий для строительства.  

Потребность в строительстве спортивных сооружений. 

Наличие населения, нуждающегося в жилье. 
	  
Слабые инвестиционные возможности собственных хозяйствующих субъектов. 
  

 
Отсутствие у МО достаточных источников финансирования.
Отсутствие достаточных денежных средств у большинства населения. 

	1.4 Количество и качество запасов природно-сырьевых ресурсов 

- земельные ресурсы
	Земли муниципального образования составляют 11,8 тыс. га, в т.ч. земли населенных пунктов 770  га, земли сельхозназначения – 11,4 тыс. га.
	Отсутствие разведанных месторождений полезных ископаемых. 

 

 

 

 



	2.Демографический потенциал:
	 
	 

	- характеристика качества населения 

 

- миграционные процессы 
	Трудоспособное население составляет 52,2 %, дети до 18 лет и учащиеся училищ, студенты техникумов и ВУЗов-21,6% от общей численности населения. 

 Мигрирует из стран бывших союзных республик, в основном, трудоспособное население с детьми.
	Продолжается процесс старение населения - уровень смертности превышает рождаемость в 1,3 раза населения.

	3. Потенциал социально-экономического развития поселения:
	 
	 

	3.1 Трудовой потенциал
	Наличие квалифицированных трудовых ресурсов.
	Отток специалистов в г.Краснодар, г. Усть-Лабинск на более высокооплачиваемые рабочие места.

	3.2 Производственный потенциал
	Развитие малого бизнеса, особенно в сфере торговли. Рост производства сельскохоз. продукции (п/п Нива ЗАО ф.Агрокомплекс), фермеры, тенденция к улучшению социальной обстановки на селе, адаптация управляющего персонала сельхозпредприятий к работе в новых экономических условиях 
	Низкий уровень декларируемой заработной платы, сокрытие доходов, недостаток новых высокооплачиваемых рабочих мест, недостаток собственных оборотных средств в отдельных отраслях экономики. 

	3.3 Социально-инфраструктурный потенциал
	На территории МО 1 муниципальная школа, 1 детский сад,  МУК «КДЦ «Кирпильский»  библиотека, амбулатория
	Недостаточно развита материально-техническая база перечисленных объектов в связи с недостаточным финансированием.

	3.4 Бюджетный потенциал
	Доходная часть бюджета формируется 100% земельного налога, 100 % налога на имущество физических лиц, 10 % налога на доходы физических лиц, 30 % от единого сельскохозяйственного налога.
	Превышение расходов бюджета, рассчитанных исходя из необходимости выполнения полномочий, возложенных на 1 уровень власти в соответствии с законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», над величиной закрепленных доходов.

	3.5 Инвестиционный потенциал
	Близость к Краснодару, наличие автомобильной дороги,  благоприятная экологическая обстановка, развитие сельскохозяйственных предприятий (рост объемов производства) предопределяет рост инвестиций в основной капитал. 
	Относительно низкий уровень доходов большинства населения

	4. Социальные факторы:
	 
	 

	4.1 Качество жизни населения
	 
	 

	- смертность и рождаемость

- заболеваемость



- медицинское обслуживание

 
- обеспечение лекарствами и медикаментами


  

- обеспечение продуктами питания 




  

- доступность физической культуры, спорта, возможности досуга



- уровень обеспеченности жильем
	Рождаемость на 1 тыс. населения 7,4 человек за 2007 год.

 
  Уровень заболеваемости населения  704 чел на 1 тыс.жителей, младенческая смертность по данным 2007 года нулевая. 
 
Удовлетворительный уровень медицинского обслуживания, оказываемого населению 

Наличие 2 аптеки в поселении

  

  

Торговая сеть в поселении развита за счет малого бизнеса (обеспеченность производственными мощностями предприятий торговли в 2,2 раза превышает норматив). Наличие личных подсобных хозяйств у большинства населения. 

2 спортивных зала, стадион,14 секций по различным видам спорта, в которых занято 425 человек.


  

 В 2008 году в поселении планируется сдача в эксплуатацию 10  жилых дома частного сектора
	 Тенденция снижения уровня рождаемости и увеличение роста смертности 
 
 Высокий уровень заболеваемости и числа посещений поликлиники на 1 жителя в год (6 раз). 

  
Отсутствие достаточного уровня финансирования.
  

В связи с невысокими доходами лиц старшего возраста многие лекарственные препараты становятся недоступными. Стационарное лечение осуществляется в районной больнице. 

  







  
Недостаточное финансиро-вание, нехватка специалистов из-за низкой заработной платы. 

 
 Отсутствие достаточных денежных средств у большинства населения.

	4.2.Уровень жизни населения
	 
	 

	- реальные доходы населения






обеспеченность: 

- объектами культуры, просвещения, здравоохранения  


Обеспеченность 

- жилищно-коммунальными услугами
	Средняя заработная плата за 1 квартал 2008 года составляет 5910 руб. Основной источник доходов населения: заработная плата, пенсии, пособия и подсобное хозяйство.


На территории МО 1 муниципальная школа, 1 детский сад,  МУК «КДЦ «Кирпильский» с филиалом, библиотека, амбулатория ; 

  

42% поселения газифицировано, 42%  домовладений обеспечено водоснабжением, 90% телефонизировано.
	Разрыв в уровне жизни населения между городским и сельским поселением ведет к оттоку высококвалифицированных кадров. 

 

 
 Недостаточное финансирование объектов ведет к ухудшению материально-технической базы.

Использование дорогостоящих видов топлива (уголь), отсутствие газификации х. Свободного. Высокий уровень платы за коммунальные услуги Высокий износ инженерных коммуникаций. 

	4.3.Благоустройство территорий
	При выдаче согласований на размещении объектов торговли, бытового обслуживания, общественного питания первоочередным требованием является чистота и благоустройство прилегающей территории.
	Неудовлетворительное состояние сельских дорог, низкая сознательность жителей по поддержанию чистоты на внутридомовых территориях домов, возросшее количество несанкционированных свалок.

	
	 
	 

	 
	
	

	6. Управление МО: 

- правовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления
  

- организационная структура органов местного самоуправления 

  

  

  

  

  

  

  

  

- регламентация управления
	  

Наличие федерального и областного законов, локальных нормативных актов.
  

Представительным органом местного самоуправления, формируемый на муниципальных выборах, является Совет депутатов  Кирпильского сельского поселения, состоящий из 19 человек. Высшим должностным лицом поселения является Глава поселения, который наделяется согласно утвержденному Уставу МО полномочиями по решению вопросов местного значения, возглавляет деятельность по осуществлению местного самоуправления на территории муниципального образования и является председателем Совета депутатов. Исполнительно-распорядительным органов поселения является администрация Кирпильского сельского поселения. 

  

Продолжается процесс разработки и утверждения документов, регламентирующих деятельность администрации, разработаны должностные инструкции муниципальных служащих. 
	Несоответствие финансовой основы органов местного самоуправления возложенным на сельские поселения полномочиям. 

 


По результатам диагностики определены основные группы ключевых проблем социально-экономического развития Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района, на решении которых необходимо сконцентрировать усилия в рамках реализации Стратегии.

Ключевыми проблемами социально-экономического развития Кирпильского сельского поселения являются:

Экономическая проблема:

· Низкая эффективность производства, недостаточное обеспечение ресурсами, низкий уровень менеджмента обуславливают недостаточную конкурентоспособность производимой продукции, товаров и услуг. 

· Технологическое отставание производства, которое является ограничителем роста в долгосрочной перспективе. Преодоление этого ограничения уже в ближайшие годы потребует реализации инновационного пути развития. Привлечение инвестиций в стимулирование инновационных отраслей требует согласованной системы государственной и муниципальной поддержки проектов.

Кадровые проблемы:

· Дефицит трудовых ресурсов по определенным рабочим специальностям из-за оттока в другие  города, низкий уровень доходов населения, значительная доля населения с доходами ниже прожиточного минимума, диспропорции в занятости сельских жителей. 

Инфраструктурные проблемы:

· Износ  основных фондов инженерной инфраструктуры 

· Недостаточная обеспеченность ресурсами

· Инфраструктурные ограничения (высокая стоимость размещения и организации бизнеса за счет необходимости инвестирования в создание или реконструкцию инженерных сетей). 

Экологические проблемы:

· Отсутствие мощностей по переработке твердых бытовых отходов.
Раздел 2. Стратегическая цель и основные стратегические направления  развития Кирпильского сельского поселения 
Усть-Лабинского района
Стратегическая цель Кирпильского сельского поселения на период до 2020 года - обеспечение достойного качества жизни всех категорий населения, построение в поселении системы, обеспечивающей в поселении достойную жизнь, полноценный отдых, развитие и реализация способностей каждого гражданина. Для достижения цели необходимо мобилизовать все внутренние и внешние резервы экономики Кирпильского сельского поселения.

  Социальная цель: создать условия для устойчивого роста благосостояния и социального развития населения поселения на основе использования ресурсного потенциала. 

· Экономическая цель: сформировать воспроизводственный потенциал регионального хозяйства, обеспечивающий устойчивое развитие экономики, стабильную занятость населения и рост его доходов. 

· Институциональная цель: создать институциональные условия устойчивого развития поселения для формирования необходимых государственных и рыночных организационных структур. 

· Экологическая цель: сформировать условия для поддержания устойчивого равновесия системы расселения, размещения производительных сил и природы Кирпильского сельского поселения.

  Для реализации стратегической цели развития поселения определены следующие стратегические направления развития Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района
1. Развитие человеческого потенциала и социальной сферы, повышение качества жизни населения, формирование условий и стимулов для развития человеческого капитала.

2. Переход к эколого-градостроительному планированию и экологически ориентированным методам управления сферой природопользования.

3. Повышение эффективности функционирования государственных и муниципальных служб на территории сельского поселения.

Действенными инструментами реализации стратегических направлений является:

· нормативно-правовое регулирование;

· реализация поселенческих  целевых программ, участие в районных, краевых и федеральных программах; 

· создание благоприятных условий для привлечения в экономику поселения внутренних и внешних инвестиций; 

· участие инвесторов в социальных проектах; 

· открытость органов местного самоуправления для конструктивного диалога и взаимодействия со всеми хозяйствующими субъектами Усть-Лабинского района; 

· поддержка частной инициативы; 

· грамотная кадровая политика; 

· распространение передового опыта; 

· мобилизация всех интеллектуальных и трудовых ресурсов на решение поставленных задач.

Раздел 3. Направление деятельности по достижению      стратегической цели, ресурсы и механизмы реализации

3.1. Стратегическое направление №1. Развитие человеческого         потенциала, повышение качества жизни населения.

· Поднятие уровня жизни населения поселения одна из главнейших 
задач, стоящих на сегодняшний день перед администрацией Кирпильского сельского поселения  Усть-Лабинского района. Для этого на постоянной основе осуществляется решение следующих проблем: 

1. Повышение качества жизни.
Основными предпосылками повышения качества жизни населения  и снижения уровня бедности за счет  роста денежных доходов населения должны стать:

- повышение заработной платы во всех отраслях народного хозяйства;

- сокращение дифференциации доходов между отраслями экономики и социальной сферы;

- устойчивое развитие Кирпильскоого сельского поселения  и  рост  доходов от развития ЛПХ;

- расширение социально бытовых услуг; 

- улучшение  доступа сельских жителей к услугам отраслей социальной и инженерной инфраструктуры;
- выявление и проведение профилактической работы с семьями социального риска и трудными подростками;

Реализация государственной демографической политики, направленной на улучшение демографической ситуации.              

· Данное    направление  станет  одним   из   приоритетных   направлений
работы органов власти Кирпильского сельского поселения в рамках поставленных задач: 

-  развитие трудовых ресурсов;

-  комплексное регулирование социально- трудовой сферы;

-  создания условий для  реализации   программ по приобретению  жилья;   

-  развитие социального партнерства;

-  улучшение условий и охраны труда.

 2. Развитие социальной сферы. 

         В области решения задач развития социальной сферы предусматривается следующее:

 - в целях создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами культурно-зрелищных учреждений запланирован капитальный ремонт МУК «КДЦ «Кирпильский»;

- для обеспечения условий развития массовой культуры и спорта намечено строительство спортивной площадки с искусственным покрытием; создание муниципального учреждения спорта. Все эти мероприятия должны явиться стимулом к привлечению жителей поселения к активным занятиям физической культурой.

Решение данной задачи осуществимо при сотрудничестве частного бизнеса и администрации Кирпильского сельского поселения.

В качестве приоритетных направлений в работе с молодежью выделены:

- профилактика асоциальных явлений в молодежной среде;

- поддержка творческой и талантливой молодежи;

- патриотическое воспитание молодежи;

- поддержка деятельности молодежных и детских организаций;

- выявление и проведение профилактической работы с семьями социального риска и трудными подростками.
3. Создание условий, обеспечивающих доступность жилья для разных категорий граждан.

 Программные мероприятия имеют следующие направления:

Создание условий, обеспечивающих доступность жилья для разных категорий граждан, в том числе:

· проведение мероприятий по развитию ипотеки и предоставления субсидий на приобретение жилья;

· проведение мероприятий по снижению административных барьеров при    получении земельного участка;

· привлечение инвестора для строительства жилья на долевом участии.

4. Повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения населения.

Неудовлетворительное техническое состояние инженерных сетей, несовершенство применяемых технологий не позволяют в настоящее время коммунальным предприятиям работать эффективно и с необходимым уровнем надежности и качества. Сфера ЖКХ, требующая больших капиталовложений на реконструкцию и замену трубопроводов и технологического оборудования остается мало привлекательной для инвестиций.

Стратегическая задача развития жилищно-коммунального комплекса сельского поселения – повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования жилищно-коммунальных систем жизнеобеспечения населения, привлечение инвестиций в жилищно-коммунальный комплекс, повышение качества предоставления жилищно-коммунальных услуг с одновременным снижением нерациональных затрат.

Потенциал развития отрасли будет обеспечен за счет реализации стратегических мероприятий, направленных на: 

· проведение мероприятий по обеспечению надежного функционирования системы водоотведения и уменьшения риска экологических катастроф;

· установку приборов учета систем подачи воды;

· постоянный  мониторинг причин неучтенных расходов воды и реализацию мероприятий по их устранению;

· модернизацию и замену технологического оборудования, внедрение энергосберегающих технологий;

· модернизацию и замену водопроводных сетей с использованием трубопроводов из современных материалов;

· регулярную инвентаризацию потребителей услуг.
5. Развитие существующих предприятий и организаций, а также содействие открытию новых организаций, создаваемых для удовлетворения спроса местного населения на услуги и товары.
Данную проблему планируется реализовать  через выполнение мероприятий инвестиционного развития в сфере развития потребительского рынка направленных на:

· поддержку и развитие действующих предприятий и организаций малого и среднего бизнеса;

· привлечение инвестиционных ресурсов для  деятельности хозяйствующих субъектов в сфере торговли, общественного питания, бытового обслуживания;

· строительство новых   объектов торговли, общественного питания и бытовых услуг в поселении;
· увеличение объемов производства; 

· повышение качества и безопасности продукции, поступающей на потребительский рынок  поселения;

· формирование цивилизованного бизнеса, повышение эффективности функционирования субъектов малого предпринимательства;

· совершенствование торговли на рынках в соответствии установленным нормами и назначением.
6. Важнейшее направление деятельности администрации поселения – благоустройство поселения.

В этой области предусматривается:

· осуществлять контроль за ходом благоустройства и очистки территорий, прилегающим к предприятиям  и организациям;

· проведение работ по озеленению территории;

· реконструкция и восстановление уличного освещения;

· ремонт дорожного покрытия улиц поселения;
· реконструкция и благоустройство парковой зоны станицы Кирпильской;

· оборудование детской площадки в парке станицы;

Для обеспечения повышения качества жизни и развития человеческого потенциала, помимо перечисленных выше мер в сферах здравоохранения, образования, жилищного строительства и ЖКХ будут реализованы стратегические инициативы в таких областях, как общественная безопасность и правопорядок.

3.2. Стратегическое направление №2.  Переход к эколого-градостроительному планированию и экологически ориентированным методам управления сферой природопользования.

Создание благоприятной экологической обстановки как фактора улучшения среды обитания человека должно обеспечиваться через формирование системы природоохранного регулирования, основанной на решении задач экологического плана.
    В целях более полного жизнеобеспечения населения и уменьшения экологических рисков необходимо уделить внимание  решению следующих мероприятий:

1) сохранение  природного потенциала региона для будущих поколений;

2) предотвращение чрезмерной эксплуатации природных ресурсов, ставящей под угрозу их способность к возобновлению;

3) рациональное использование природных ресурсов на территории Кирпильского сельского поселения.

3.3. Стратегическое направление № 3.  Повышение эффективности функционирования государственных и муниципальных служб на территории поселения

Приоритеты развития местного самоуправления состоят в налаживании тесных и регулярных контактов между органами местного самоуправления и населением, активной работе Совета депутатов, дальнейшем развитии механизмов, обеспечивающих прозрачность управления.
Одним из основных инструментов повышения эффективности функционирования государственных и муниципальных структур является: 


1. Совершенствование систем управления, способных обеспечить наиболее полную реализацию стратегии:


разработка генерального плана комплексной схемы градостроительного развития поселения;


эффективное управление земельными ресурсами и иной недвижимости всех форм собственности, повышение эффективности использования муниципальной  собственности;
создание максимально благоприятных условий для развития среднего и малого бизнеса и повышение эффективности их функционирования для приращения конкурентоспособности местной продукции;  

 проведение мероприятий по снижению административных барьеров при получении земельного участка; 
повышения инвестиционной привлекательности поселения; 

проведение административной реформы. 
2.  Создания  на территории поселения финансовой базы, достаточной для решения проблем социального и экономического развития, а также в целях рационального  использования собственных и привлеченных финансовых ресурсов в интересах его населения.

3. Совершенствование законодательства. 

Раздел 4. Ожидаемые результаты реализации Стратегии

Оценка ожидаемых результатов реализации Стратегии  осуществляется по следующим критериям:

· коммерческая эффективность, определяемая величиной дополнительной прибыли, получаемой инвесторами проектов и мероприятий, реализуемых в рамках комплексных программ и непрограммных мероприятий;

· бюджетная эффективность, которая характеризуется приростом суммарной величины налоговых поступлений в бюджеты всех уровней от реализуемых мероприятий;

· социальная эффективность, определяемая приростом доходов населения в результате реализуемых мероприятий;

· общая экономическая эффективность, которая характеризуется приростом вклада в валовый региональный продукт.

Выводы эффективности Стратегии в целом определены следующим образом:

1. Обеспечение динамичного и устойчивого экономического роста на основе  максимального использования имеющегося производственного  потенциала.

2. Наращивание производственных перерабатывающих мощностей,  формирование самодостаточного аграрного кластера, инфраструктурное развитие территории.

3.  Создание современного и конкурентоспособного на внутреннем и внешнем рынках производства.

4. Обеспечение необходимых объемов энергообеспечения для реализации инвестиционных проектов и функционирования экономики поселения.

При выполнении основных стратегических направлений и достижения стратегической цели позволит обеспечить решение проблем социально-экономического развития Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района.
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