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	Администрация Кирпильского Сельского  поселения Усть-Лабинского района
Главе Кирпильского сельского поселения
Краснодарский край, Усть-Лабинский р-н, ст. Кирпильская . ул. Советская, д. 53



О проведении общего собрания 
участников долевой собственности
                               
           АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева, являясь участником общей долевой собственности земельного участка сельскохозяйственного назначения, расположенного на территории Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района, намерено инициировать проведение общего собрания на земельный участок сельскохозяйственного назначения с  кадастровым номером 23:35:0000000:108 расположенный по адресу: Российская Федерация, Краснодарский край, Усть-Лабинский район, с/о Кирпильский,участок 2/4/1. 
[bookmark: _GoBack]Общее собрание состоится 09 июня 2022 года в 10 часов 00 минут. Начало регистрации участников собрания в 9 часов 45 минут по адресу: Краснодарский край, Усть-Лабинский район район, Кирпильское с/п, ул. Советская 45,  со следующей повесткой дня:
1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности. 
2. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее - уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий;Для регистрации, в качестве участника собрания, собственник земельной доли, или его представитель, должны предъявить документ, удостоверяющий личность и подлинник документа о праве на земельную долю, а представитель, дополнительно, нотариально заверенную доверенность на участие в собрании. 
С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться в течение 30 календарных дней c момента публикации настоящего сообщения по адресу: Краснодарский край, Выселковский район, ст. Выселки, ул. Степная, 1, тел. 8-8612983707(доб. 5094)

Генеральный директор 
АО фирма «Агрокомплекс» им. Н.И. Ткачева                                                                 Е.Н. Хворостина

Исп: Ляпах Т.С. 
тел. 8(861)298-37-07 доб. 5094

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой 
собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения


В соответствии со статьями 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Кирпильского сельского поселения Усть-Лабинского района извещает о проведении общего собрания участников долевой собственности  09 июня 2022 г.  по адресу: Краснодарский край, Усть-Лабинский район, ст. Кирпильская, ул. Советская, 45 (в здании Дома культуры), на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:35:0000000:108, расположенный по адресу: Краснодарский край, р-н Усть-Лабинский, с/о Кирпильский, участок 2/4/1. 
Общее собрание состоится в 10 часов 00 минут. Начало регистрации участников собрания состоится в 9 часов 45 минут со следующей повесткой дня:
1. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности. 
2. Избрание лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее - уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и о сроках таких полномочий;
Для регистрации, в качестве участника собрания, собственник земельной доли, или его представитель, должен предъявить документ, удостоверяющий личность и подлинник документа о праве на земельную долю, а представитель, дополнительно, нотариально заверенную доверенность на участие в собрании. 
С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться в течение 30 календарных дней с момента публикации настоящего сообщения по адресу: Краснодарский край, Выселковский район, ст. Выселки, ул. Степная, 1, тел. 8-8612983707(доб. 5094)
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